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Актуальність. У сучасній медицині метаболічно-асоційована стеатотична 

хвороба печінки (МАСХП) є однією з найпоширеніших форм хронічних 

патологій печінки. Її поширеність зростає паралельно з епідемією ожиріння та 

цукрового діабету 2 типу. Метаболічно-асоційована стеатотична хвороба 

печінки асоціюється з метаболічним синдромом, що ускладнює діагностику та 

вимагає мультидисциплінарного підходу до лікування. 

Мета. Метою нашого дослідження є вивчення особливостей 

діагностичного процесу та сучасних методів терапії метаболічно-асоційованої 

стеатотичної хвороби печінки у пацієнтів з метаболічними порушеннями. 

Особливу увагу приділено неінвазивним методам діагностики та модифікації 

способу життя як ключовому компоненту ефективного лікування. 

Метод дослідження. Збір та аналіз даних з медичної літератури. 
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Основна частина. МАСХП охоплює спектр станів — від простого 

стеатозу до неалкогольного стеатогепатиту (НАСГ), який може прогресувати до 

фіброзу, цирозу та гепатоцелюлярної карциноми. Патогенез МАСХП складний і 

включає інсулінорезистентність, оксидативний стрес, запалення та порушення 

ліпідного обміну. Метаболічний синдром є ключовим фоновим станом, що 

сприяє розвитку і прогресуванню МАСХП [1].  

Методи діагностики. Діагностика МАСХП базується на виключенні інших 

причин стеатозу, насамперед алкоголю та вірусних гепатитів. 

Серед лабораторних методів використовуються печінкові проби, маркери 

фіброзу, глюкоза крові, індекс HOMA-IR. 

Інструментальні методи — ультразвукове дослідження печінки, еластографія, 

МРТ з візуалізацією жиру, фіброеластометрія (FibroScan) [2].  

Неінвазивні шкали (наприклад, NAFLD fibrosis score, FIB-4) допомагають 

оцінити ступінь фіброзу без біопсії [3].  

Підходи до лікування. Основним методом лікування МАСХП є 

модифікація способу життя — зниження маси тіла, підвищення фізичної 

активності, раціональне харчування з обмеженням жирів і простих вуглеводів. 

Фармакотерапія може включати застосування інсулінсенситайзерів 

(піоглітазон), антиоксидантів (вітамін Е), GLP-1 агоністів [4].  

Також важливо контролювати супутні захворювання — артеріальну 

гіпертензію, цукровий діабет, дисліпідемі 

Висновки.  

▪ МАСХП є важливою медичною проблемою через свою поширеність і 

потенціал до прогресування.  

▪ Своєчасна діагностика та комплексне лікування, зосереджене на зміні 

способу життя та контролі метаболічних факторів, здатні суттєво покращити 

прогноз для пацієнтів.  

▪ Неінвазивні методи дослідження дозволяють ефективно виявляти фіброз і 

оцінювати ефективність терапії без необхідності пункційної біопсії печінки. 
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